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Пояснительная записка
Данный сборник включает самостоятельные и контрольные задания по основным разделам курса алгебры и началам математического анализа и геометрии 10-11 классов: 
· Развитие понятия о числе 

· Корни, степени и логарифмы 

· Основы тригонометрии

· Функции, их свойства и графики

· Начала математического анализа

· Уравнения и неравенства

· Комбинаторика, статистика и теория вероятностей.

· Прямые и плоскости в пространстве

· Многогранники

· Тела и поверхности вращения

· Измерения в геометрии

· Координаты и векторы.

Предлагаемые материалы составлены с учетом целей и задач изучаемого курса математики. 

Самостоятельные и контрольные работы составлены по вариантам. Данными материалами можно пользоваться для проведения текущего и промежуточного контроля, при итоговом повторении, при подготовке к экзамену.

Самостоятельная работа по теме
«Действительные числа и действия над ними»

Вариант 1
1. Найти:

а) 4 %  от 75,      б) 15 %  от 250.

2. Найти число, если 42% его составляют 12,6.
3. Найдите значение выражения:


[image: image107.png]



4. Найдите x из пропорции:
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Вариант 2
1. Найти: 

а) 15 %  от 84,      б) 160 %  от 82.

2. Найти число, 175% которого составляют 78,75.
3. Найдите значение выражения:
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4. Найдите x из пропорции:
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Самостоятельная работа по теме

  «Логарифмы. Логарифмирование и потенцирование»

Вариант 1

1. Вычислить: а)  log 5 625          б) log 3 
[image: image5.wmf]2
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в) lg 100      г)  2 log 6 2 +  
[image: image6.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]2
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log 6 81        д) 23log
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2. Прологарифмируйте выражение: 

    а) х= 2,4а3 b5         

      б)  х= -5с-9 m10

    с) х= 3а-8 7b-4       

    д) х= 1,2 n6 3с2

3. Выполните потенцирование: 

    а) log х= log 3+ log 5- log 2

    б) log х= 3log 5+ 2log 3

    с) log х= 2log 13- 2,5 log 2- 0,3log 7

    д) log х= log (а+b)- 2,3log (с+m)

Вариант 2
1. Вычислить: а) log 4  64    б) log 6  (18· 2)    в) lg 0,1

г) 
[image: image10.wmf]2
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log 316 - 2 log 3 6          д) 32log
[image: image11.wmf]3
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[image: image12.wmf]
2. Прологарифмируйте выражение: 

    а) х= 3,5а3 b4         

      б)  х= -6с-8 m10

    с) х= 2а-9 7b-6       

    д) х= 3,7 n5 3с2

3. Выполните потенцирование: 

    а) log х= log 2+ log 6- log 2

    б) log х= 5log 3+ 2log 9

    с) log х= 2log 26- 2,5 log 3- 0,7log 3

    д) log х= log (а+b)- 4,8log (с+m)
Контрольная работа по теме

  «Логарифмическая и показательная функция»

Вариант 1
1. Сравнить числа: 
а) log
[image: image13.wmf]4
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 5 * log
[image: image14.wmf]4

3

  3                  б)  2-4,2    *   2-4
в) log 5 0,3 * log 5 0,01            г) 0,23   *   0,2π
2. Решить уравнение: 
а) log 3 (2х-1)=2                      б) log 2 (х-2)+ log 2 х=3

в) log 15 (х-3) + log 15 (х-5) = 1
3. Построить график функции: а) у = log 0,3  х    б)   у=8х
4. Решить неравенство:

а) 2,51-х > 2,5-3х    б) log0,5 (1+2х) > -1

Вариант 2
1. Сравнить числа: 
а) log 
[image: image15.wmf]7
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3  *  log
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в)  30,2   * 30,3                           г) (
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2. Решить уравнение:
а) log
[image: image23.wmf]2

1

(7-8х) = -2                   б) lg (х-2)+ lg х= lg 3

в) log 3 (х-2)+ log 3 (12-х) = 2
3. Построить график функции:   а)у = log4 х        б)у = 0,2х 

4. Решить неравенство:

а) 3-4х > 32+х     б) log0,2 (1-2х) < 1

Самостоятельная работа 

«Основы тригонометрии»

1 Вариант

1. Упростить, используя формулы приведения:

а) sin α- sin (π+α)        б) cos (π/2-α)+ sin (π+α)
2. Упростить:

а) sin 2α-( sin α+ cos α)2
б) 2/ (tg α+ сtg α)
в) (1+ 2α)/ cos α
г) (1- cos 2α)/ 2 sin α
3. Вычислить: 

а) cos 4050   б) sin 3900   в) tg 7650    г) cos 19π/3
4. Вычислить: tg α/2, если cos α=-1/2,  π/2 <α< π
5. Доказать тождество:

(1+ cos 2α)/ (1- cos 2α)= сtg2 α
2 Вариант
1. Упростить, используя формулы приведения:

а) tg (π-α)+ tg (2π-α)   б)  sin (3π/2+α)- cos (π+α)
2. Упростить:

а) 1- (sin α- cos α)2
б) (sin 2α- tg α) / tg α
в) sin 2α/ (1-cos 2α)
г) (1+ sin 2α)/ (sin α +cos α)2
3. Вычислить: 

а) cos 7650   б) sin 7500   в) tg 4050   г) sin 5π/2

4. Вычислить: сtg α/2, если sin α=3/5,  3π/2 <α< 2π

5. Доказать тождество:

1+ cos 2α+ 2sin2 α= 2

Самостоятельная работа

 «Обратные тригонометрические функции. 

Простейшие тригонометрические уравнения»

Вариант 1

1. Вычислить:

1. 3 arccos (-1) - 2 arccos 0
2. 4 arccos (-
[image: image24.wmf]2

/2) + 6 arccos (-
[image: image25.wmf]3

/2)

3. аrcsin 1 - аrcsin (-1)
4. аrcsin (
[image: image26.wmf]2

/2) + аrcsin (-
[image: image27.wmf]2

/2)

5. 2 аrctg 1 + 3 аrcsin (-1/2)

6. 5 аrctg (-
[image: image28.wmf]3

) - 3 arccos (-
[image: image29.wmf]2

/2)
2. Решить уравнение:
1. 3 sin2 x -5 sin x -2=0

2. 3 cos2 x - sin x -1=0

Вариант 2

1. Вычислить:

1. 2 arccos 0 + 3 arccos 1

2. 12 arccos (
[image: image30.wmf]3

/2) - 3 arccos (-1/2)

3. аrcsin (1/2) + аrcsin (
[image: image31.wmf]3

/2)

4. аrcsin (-
[image: image32.wmf]3

/2) + аrcsin (-1/2)
5. 6 аrctg 
[image: image33.wmf]3

- 4 аrcsin (-
[image: image34.wmf]2

/2)
6. 3 аrctg (-1/
[image: image35.wmf]3

) + 2 arccos (-
[image: image36.wmf]3

/2)
2.Решить уравнение:
1. 6 cos2 x +7 cos x -3=0

2. 6 sin2 x- cos x +6=0

Контрольная работа
 «Основы тригонометрии»
1 Вариант
1. Показать, что sin 35° + sin 25° = cos 5°

2. Вычислить arccos (- 1/2) – arcsin
[image: image37.wmf]2
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3. Решить уравнение:

a) 1+sin х = 0

б) 2 cos х = 
[image: image38.wmf]3


в) 3 sin2 х – 5 sin х – 2 = 0

г) 4 sin 3х + 5 cos  3х = 0

д) 2 sin2 х + sin х = 0

е) cos 4х – cos 2х = 0

4. Вычислить: cos α, если sin α =
[image: image39.wmf]5

3

, α– угол II четверти.

5. Упростить: 
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2 Вариант
1. Показать, что cos 12° – cos 48° = sin 18°

2. Вычислить  arccos (- 1) – arcsin (- 1)  

3. Решить уравнение:

a) cos х +1 = 0

б) 2 sin  х = 1
в) 6 cos2 х + 7 cos х – 3 = 0

г) 2 sin 2х = 3 cos 2х 

д) cos2 х – 2 cos х = 0

е) sin 3х + sin х = 0

4. Вычислить:  sin  α, если cos α =
[image: image41.wmf]5
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, α– угол IV четверти.

5. Упростить:  
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Самостоятельная работа

«Последовательности. Пределы»

Вариант 1

1) Найдите седьмой член последовательности                   

уn   =  n + 2 
уn   =  n² - 13

2) Найдите шестой член последовательности заданной рекуррентным способом 

у1 = 2, уn = y n-1 + 4 

3) Подберите формулу n- го члена последовательности  
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4. Вычислить пределы

Вариант 2

1) Найдите девятый член последовательности                   

уn   =  n²+ 2   
уn   =  n – 7

2) Найдите пятый член последовательности заданной рекуррентным способом 

у1 = ½, уn = 2y n-1  

3) Подберите формулу n- го члена последовательности  

2;   5;   8;   11;   14;…
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4) Вычислить пределы

Самостоятельная работа 

«Определение производной функции. 

Средняя и мгновенная скорость тела»

1 вариант

1. Точка движется по закону S(t)=4t-2. Найти среднюю скорость движения точки.

2. Закон движения задан формулой S(t)=2t2. Найти мгновенную скорость тела в момент времени t=3 с.

3. Используя определение производной, найти f′(х):  f(х)= 7х2-4.

4. С помощью формулы (kx+b)′=k найти производную функции: 

а) f(х)= 4х-8

б) f(х)= -6х

в) f(х)= 7+2х
2 вариант

1. Точка движется по закону S(t)=5t+3. Найти среднюю скорость движения точки.

2. Закон движения задан формулой S(t)=3t2. Найти мгновенную скорость тела в момент времени t=2 с.

3. Используя определение производной, найти f′(х):  f(х)= 3х2+6.

4. С помощью формулы (kx+b)′=k найти производную функции: 

а) f(х)= -5х-9

б) f(х)= 7х

в) f(х)= 8-4х

Самостоятельная работа 

 «Первообразная»

Вариант 1

 1. Среди заданных функций выберите первообразную для функции f(х)= -7х3 :

а) F(х)=21х2          б) F(х)= -7х4         в) F(х)= - 
[image: image43.wmf]4
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 х2

2. Исправьте ошибки, если они есть в нахождении первообразной:

а) f(х)= х5 , F(х)=
[image: image44.wmf]6

1

х6             б) f(х)= -сos х ,  F(х)=sin х
3.Найти все первообразные для функций:

а) f(х)=2                          б) f(х)= -5х+3

в) f(х)= х6                        г) f(х)= 3х2+2х
д) f(х)=( х-2)4                  е) f(х)= sin 2х
ж) f(х)= 
[image: image45.wmf]х

+
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Вариант 2

 1. Среди заданных функций выберите первообразную для функции f(х)= cos х+1 
а) F(х)=cos х+х        б) F(х)= -sin х        в) F(х)= sin х+х 
2. Исправьте ошибки, если они есть в нахождении первообразной:

а) f(х)= 4 х , F(х)= 4 х2        б) f(х)= -15sin х ,  F(х)=15 cos х
3. Найти все первообразные для функций:

а) f(х)=3х                       б) f(х)= 2(4х+1)

в) f(х)= х-3х3                  г) f(х)= 
[image: image46.wmf]2
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х+х4

д) f(х)=( х+4)5                е) f(х)= cos 3х         ж) f(х)= 
[image: image47.wmf]2
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Контрольная работа

«Первообразная и интеграл»

Вариант 1
1. Докажите, что функция F(х) является первообразной для   функции f(х):
а) F(x)=x4-3, f(x)=4x3;        б) F(x)=5x-cosx, f(x)=5+sinx;

в) F(x)= 1/3-1/x, f(x)=1/x2 
2. Для функции f(x)= 4sinx найдите: 

а) множество всех первообразных;
б)первообразную, график которой проходит через точку А (π/2;0).

3. Вычислить определенный интеграл: 

a)[image: image48.png]P &3

v—-



dx;                б) [image: image49.png]


;                    в) [image: image50.png]Jcos2xax





4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями:
а) у=0,5х2, у=0, х=3;      б) у=0,5х2, у=0,5, х=2. 

Вариант 2

1. Докажите, что функция F(х) является первообразной для функции f(х):
а) F(x)=x5-3, f(x)=5x4;          б) F(x)=3x-sinx, f(x)=3-cosx;
в)F(x)= 4/x-1/3, f(x)=-4/x2 
2. Для функции f(x)= 8cosx найдите: 

а) множество всех первообразных;
б)первообразную, график которой проходит через точку А (π;0).

3. Вычислить определенный интеграл: 

a)[image: image51.png]PN &3

n—e



dx;                  б) [image: image52.png]=&




;                  в) [image: image53.png]J sin2xax





4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями:
а) у=2х2, у=0, х=2;        б) у=2х2, у=2, х=2.
Самостоятельная работа 

 «Решение уравнений и неравенств с одной переменной»

Вариант I
1. Решите уравнение:

1) 
[image: image54.wmf])
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2. Решите неравенство:

1) 
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[image: image59.wmf]0

3

)

2

)(

1

(

³

-

-

-

x

x

x

;

3) 
[image: image60.wmf]0

4

5

2

³

+

+

x

x

.

Вариант 2
1. Решите уравнение:

1) 
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2. Решите неравенство:
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Самостоятельная работа 

 «Комбинаторика»
Вариант 1

1. Сколькими способами читатель может выбрать две книжки из шести имеющихся?

2. Вычислить 
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3. Упростить 
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4. Вычислить 
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5. Вычислить 
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6. Вычислить

Вариант 2
1. Сколькими способами можно выбрать 4 делегата на конференцию, если в группе 20 человек?
2. Вычислить 
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3. Упростить 
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4. Вычислить 
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5. Вычислить 
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Вычислить  

 Самостоятельная работа 
«Теория вероятности»

Вариант 1

1. В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

2. В партии из 18 деталей находятся 4 бракованных. Наугад выбирают 2 детали. Найти вероятность того, что эти 2 детали окажутся бракованными.

3. Прибор состоит из двух элементов, работающих независимо. Вероятность выхода из строя первого элемента равна 0,4; вероятность выхода из строя второго элемента равна 0,3. Найти вероятность того, что: а) оба элемента выйдут из строя; б) оба элемента будут работать; в) выйдет из строя хотя бы один элемент.

1. Вариант 2

2. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. 

3. В коробке из 16 шприцев находятся 5 бракованных. Наугад выбирают 3 шприца. Найти вероятность того, что эти 3 шприца окажутся бракованными.

4. Станок состоит из двух частей, работающих независимо. Вероятность выхода из строя первой части равна 0,2; вероятность выхода из строя второй части равна 0,5. Найти вероятность того, что: а) обе части выйдут из строя; б) обе части будут работать; в) выйдет из строя хотя бы одна часть станка.

Самостоятельная работа

«Статистика»

Вариант 1
1. Студент за месяц получил следующие отметки по математики: 3, 4, 2, 5, 4, 5, 3, 4, 5, 3, 2, 4, 3, 4, 3, 5.

а) Составьте вариационный и статистический ряды этих данных.

б) Найдите объем, размах, моду, медиану, математическое ожидание, дисперсию, среднее квадратичное отклонение.

в) Постройте полигон частот.

2. Температура на улице  за некоторый период имеет следующие значения: 2, 3, 2, 3, 4, 10, 2, 6, 3, 2, 2, 3, 4, 2, 10, 6.

а) Найдите объем, шаг, математическое ожидание, дисперсию.

б) Составьте статистический ряд этих данных, если число частичных промежутков равно 4.

в) Постройте гистограмму распределения данных.

Вариант 2

1. Студент за месяц получил следующие отметки по математики: 3, 3, 5, 3, 4, 5, 2, 4, 2, 3, 5, 2, 4, 5, 4, 3, 3, 4.

а) Составьте вариационный и статистический ряды этих данных.

б) Найдите объем, размах, моду, медиану, математическое ожидание, дисперсию, среднее квадратичное отклонение.

в) Постройте полигон частот.
2. Температура на улице  за некоторый период имеет следующие значения: 3, 3, 4, 3, 4, 6, 2, 4, 2, 3, 6, 2, 4, 8.

а) Найдите объем, шаг, математическое ожидание, дисперсию.

б) Составьте статистический ряд этих данных, если число частичных промежутков равно 3.

в) Постройте гистограмму распределения данных.

Самостоятельная работа

 «Основные понятия и аксиомы стереометрии»

Вариант 1
1 часть

1. Изобразите прямую a и точки A, B и C, не принадлежащие данной прямой. Сделайте необходимые записи.

2. Изобразите плоскость , точки E, F, принадлежащие ей, и точку С, ей не принадлежащую. Сделайте необходимые записи.

3. Изобразите прямую a, лежащую в плоскости . Сделайте необходимую запись.

4. Изобразите две пересекающиеся плоскости  и . Сделайте необходимую запись.
2 часть

1. Из следующих предложений укажите аксиомы, определения, теоремы:

1) Если две плоскости имеют общую точку, то они имеют общую прямую.

2) Основными фигурами в пространстве являются точка, прямая и плоскость.

3) Через прямую и не лежащую на ней точку проходит плоскость, и притом только одна.
2. Определите взаимное расположение плоскостей  и , если в них лежит треугольник ABC. Ответ обоснуйте.

3. Сколько плоскостей может проходить через три точки?

4. Найдите наибольшее число прямых, проходящих через различные пары из четырех точек.
3 часть

1. Плоскость задана прямой c и не принадлежащей ей точкой C. Постройте в этой плоскости прямую a, отличную от данной прямой и не проходящую через данную точку.

2. Плоскость задана двумя пересекающимися в точке O прямыми a и b. Нарисуйте прямую c, которая пересекает данные прямые и не лежит в данной плоскости.

3. Запишите параллельные прямые данного параллелепипеда. Каким плоскостям принадлежат точки К, L и М?
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Вариант 2
Часть 1

1. Изобразите две пересекающиеся в точке O прямые a и b и точки A, B, C, причем точка A принадлежит прямой a, B принадлежит прямой b, точка C не принадлежит данным прямым.

2. Изобразите плоскость , не принадлежащие ей точки K, L и принадлежащую ей точку M. Сделайте необходимые записи.

3. Изобразите прямую b, пересекающую плоскость  в точке O. Сделайте необходимую запись.

4. Изобразите три пересекающиеся по прямой a плоскости ,  и . Сделайте необходимую запись.

Часть 2

1. Из следующих предложений укажите аксиомы, определения, теоремы:

1) Через любые три точки, не лежащие на одной прямой, можно провести только одну плоскость.

2) Стереометрия- это раздел геометрии, который изучает фигуры в пространстве.

3) Через две пересекающиеся прямые проходит плоскость, и притом только одна.
2. Определите взаимное расположение двух плоскостей  и , если им принадлежат точки B и C. Ответ обоснуйте.

3. Найдите наибольшее число прямых, проходящих через различные пары из 5 точек.

4. Найдите наибольшее число плоскостей, проходящих через различные тройки из четырех точек.

Часть 3

1. Плоскость задана двумя пересекающимися в точке O прямыми m и n. Постройте в этой плоскости прямую k, отличную от данных прямых и не проходящую через точку O.

2. Плоскость задана тремя точками D, E, F, не принадлежащими одной прямой. Нарисуйте прямую a, которая пересекает стороны DE и DF треугольника DEF и не лежит в данной плоскости.

3. Запишите параллельные плоскости данного куба. Каким плоскостям принадлежат точки Х, У и Z?
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Самостоятельная работа по теме

 «Призма, параллелепипед, куб»

Элементы многогранника, площадь поверхности
1. Вычислите диагональ куба с ребром а. (a
[image: image79.wmf]3

)

2. Вычислите диагональ прямоугольного паралле​лепипеда, если его измерения равны 2 дм, 2 дм и 1 дм. (3дм)

3. В прямоугольном параллелепипеде измерения относятся, как 2:2:1, а боковая поверхность равна 32 дм 2. Вычислите диагональ параллелепипеда. (6 дм)

4. В правильной треугольной призме диагональ боковой грани равна 5 см, а боковое ребро 4 см. Вы​числите поверхность призмы. (36 + 4,5
[image: image80.wmf]3

 см2)

5. Вычислите полную поверхность прямоугольного параллелепипеда, если измерения его равны 6, 3 и 2 дм. (72 дм2)   

6. Вычислите диагональ прямоугольного паралле​лепипеда, если его измерения равны 6, 3 и 2 см. (7 см)

7. В параллелепипеде длины ребер, исходящих из одной вершины, равны 2, 3 и 5 см. Вычислите сумму длин всех ребер. (40 см)

8. Диагональ правильной четырехугольной при​змы равна 6 см, а ее высота 2 см. Вычислите сторону основания. (4 см)

9. Сторона основания правильной четырехуголь​ной призмы равна 3 см, а высота призмы 4 см. Вы​числите поверхность призмы. (66 см2)

Объем многогранника

1. В прямой треугольной призме все ребра рав​ны. Боковая поверхность равна 12 м2. Вычислите объем призмы. (2
[image: image81.wmf]3

 м 3)

2. Диагональ боковой грани правильной четырех​угольной призмы равна 6 см, а ее боковое ребро 5 см. Вычислите объем призмы. (55 см 3)

3. В основании призмы - параллелограмм, стороны которого равны 4 и 5 см, а угол между ними 300. Высота призмы равна 10 см. Вычислите объем призмы. (100 см3)

4. Высота прямой призмы равна 8 см. В основании призмы - треугольник, стороны которого равны 4 и 5 см и образуют угол 30°. Вычислите объем призмы. (40 см2)

Контрольная работа 

 «Многогранники»

Вариант 1

1. Площадь осевого сечения куба равна 4 . Найдите полную поверхность куба, ребро которого в три раза больше ребра данного куба. 

2. Периметр основания правильной треугольной призмы равен 24 см. Найдите площадь поверхности призмы, если ее боковое ребро равно 10 см. 

3. Найти объем правильной треугольной пирамиды со стороной основания 5 см. Высота пирамиды равна 7 см.

Вариант 2
1. Площадь осевого сечения куба равна 9 . Найдите полную поверхность куба, ребро которого в два раза больше ребра данного куба. 

2. Основание прямой треугольной призмы – треугольник со сторонами 6 см, 25 см, 29 см, а ее боковое ребро 9 см. Вычислите площадь поверхности  призмы.

3. В пирамиде стороны основания равны 3 см, 4 см, 6 см. Найти ее объем, если высота пирамиды равна 5 см.

Самостоятельная работа

«Цилиндр. Конус. Шар»

1. Диаметр основания конуса равен 6 см, а угол при вершине осевого сечения прямой. Вычислите объем конуса.      9
[image: image82.wmf]p

 см3                                                                                  

2. Радиус шара 3 см. Вычислите его объем.      36
[image: image83.wmf]p

 см3                                                                

3. Высота конуса равна 4 см, а диаметр основания 6 см. Вычислите боковую поверхность конуса.      15
[image: image84.wmf]p

 см2                                                                                                                          

4. Поверхность шара равна 36
[image: image85.wmf]p

 см2. Вычислите его радиус.     3 см                                      

5. Во сколько раз боковая поверхность цилиндра больше осевого сечения?          В 
[image: image86.wmf]p

 раз

6. Боковая поверхность равностороннего цилиндра равна 20 см2. Вычислите площадь его основания.     10 см2                                                                                                                      
7. Радиус шара 2 см. Вычислите его поверхность. 16
[image: image87.wmf]p

 см2                                                    

8. Площадь сечения шара равна 9
[image: image88.wmf]p

 см2. Сечение удалено от центра на расстояние 4 см. Вычислите радиус шара.    5 см                                                                                                 

9. В осевом сечении конуса - равносторонний  треугольник со стороной, равной а. Вычислите боковую поверхность конуса.    0,5
[image: image89.wmf]p

а2                                                                  

10.  Образующая конуса равна 10см, а его высота 8 см. Вычислите объем конуса.     96
[image: image90.wmf]p

 см3
11. Объем шара равен 36
[image: image91.wmf]p

 см3. Вычислите его поверхность.    36
[image: image92.wmf]p

 см2                                  

Самостоятельная работа №1
 «Цилиндр»

Часть 1

Задача 1: Радиус основания цилиндра 3, высота 8. Найти диагональ осевого сечения. ( Ответ: 10).

Задача 2: Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь которого 12. Найти площадь основания. (Ответ: [image: image94.png]2m.



)

Часть 2 

Вопросы:

1. Формула площади боковой поверхности цилиндра.

2. Чему равна площадь полной поверхности цилиндра?

3. Какая фигура является разверткой боковой поверхности цилиндра?

4. Чему равен радиус основания, если осевым сечением цилиндра является квадрат 25 м2 ?

5. Чему равен угол между плоскостью основания цилиндра и плоскостью, проходящей через образующую цилиндра?

6. Что представляет собой сечение цилиндра плоскостью, перпендикулярной его образующей?

Часть 3 

Напишите:

1. Формулу площади круга.

2. Формулу длины окружности.

3. Что представляет собой развертка боковой поверхности цилиндра?
4. Формулу площади боковой поверхности цилиндра.

5. Формулу площади полной поверхности цилиндра
Самостоятельная работа №2
 «Цилиндр»

 Вариант 1

1. Развертка боковой поверхности цилиндра является квадратом, диагональ которого равна 10 см. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра.

2. Плоскость, параллельная оси цилиндра, отсекает от окружности основания дугу в 120о. Высота цилиндра равна 5 см, радиус цилиндра –2 [image: image95.png]


  см. Найдите площадь сечения.

Вариант 2

1. Развертка боковой поверхности цилиндра является прямоугольником, диагональ которого равна 8 см, а угол между диагоналями – 30о. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра.

2. Сечение цилиндра плоскостью, параллельной его оси есть квадрат. Эта плоскость отсекает от окружности основания дугу в 90о. Радиус цилиндра равен 4 см. Найдите площадь сечения.

Ответы:

I вариант: 1. 50 см2; 2. 30 см2.
II вариант: 1. 16 см2; 2. 32 см2.

Самостоятельная работа 

«Конус»

1. Диаметр основания конуса равен 10, образующая равна 13. Найдите высоту конуса.
2. Радиус основания конуса равен 3, высота равна 4. Найдите образующую конуса.
3. Образующая конуса равна 10, высота равна 8. Найдите радиус основания конуса.
4. Образующая конуса равна 10 и наклонена к плоскости основания под углом 30 градусов. Найдите высоту конуса.
5. Высота конуса равна 10. Найдите образующую. если она наклонена к плоскости основания под углом 30 градусов.
6. Радиус основания конуса равен 3, образующая наклонена к плоскости основания под углом 45 градусов. Найдите высоту конуса.
7. Высота конуса равна 6, образующая наклонена к плоскости основания под углом 45 градусов. Найдите диаметр конуса.
8. Образующая конуса равна 10 и наклонена к плоскости основания под углом 60 градусов. Найдите радиус основания конуса.
9. Диаметр основания конуса равен 6. Образующая конуса наклонена к плоскости основания под углом 60 градусов. Найдите образующую конуса.
	задание
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	ответ
	12
	5
	6
	5
	20
	3
	12
	5
	6


Ответы:

Пробный вариант экзаменационной работы
Первая часть 

1. Решить уравнение:  4х = 16х-1
2. Решить неравенство:  log5(6-2x) < log5(x-1)
3.  Упростить:  2 cos2 α -1                         

4. Точка движется по закону S (t)= 4t2-3t+12. Найти скорость и ускорение в момент времени 
[image: image96.wmf]c
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5. Найти производную функции:

а) 3x4-6·ех                         б) х2·sin x                           в) 
[image: image97.wmf]1
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6. Найти промежутки возрастания и убывания функции: 
y= 2x2+3x
7. Найти угловой коэффициент касательной к графику функции y=х2-4х в точке х0=-3 

8. Вычислить:

1) 95·9-3:94                          2) 
[image: image98.wmf]3
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                    3) log63+log62

9. Найти интегралы: 

а) ∫7x3 dx                             б) 
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10. Высота цилиндра равна 20 см. Диагональ осевого сечения цилиндра наклонена к плоскости основания под углом 600 . Найти диагональ осевого сечения.

11. В ящике 4 черных и 6 белых шаров. Оттуда случайным образом берут один шар. Найти вероятность того, что это шар окажется черным.

Вторая часть экзаменационной работы

1. Вычислить площадь фигуры, ограниченной графиками функции:  у=-х2+4,  у =0
2. Вычислить значения перестановки, размещения и сочетания: Р6, А45, С25
Третья часть экзаменационной работы

3. Найти математическое ожидание и дисперсию дискретной случайной величины, заданной законом распределения:

	Х
	2
	5
	8

	Р
	0,2
	0,3
	0,5


2. Боковое ребро правильной треугольной призмы равно 9 см, а диагональ боковой грани равна 15 см. Найти площадь боковой и полной поверхности призмы.
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